

华信能源10亿接盘财富里昂证券

国内首家中外合资券商将由此变身为中资民营券商

证券时报记者 桂衍民

中国首家中外合资券商财富里昂,在经历10年风雨后,终于脱离合资外衣,变身成为一家民营证券公司。

日前,上海市第二大民企华信能源斥资10亿元接盘财富里昂,至此,喧嚣一时的中国首家合资券商整体出售案尘埃落定。这意味着,财富里昂证券在完成全部审批及手续变更后,将由中外合资券商正式变成纯粹的民营中资证券公司。

华信能源接盘

证券时报记者日前从接近消息人士处获悉,在产权交易中心挂牌4个多月的财富里昂证券股权,终于迎来买家——上海第二大民营企业华信能源。

买家的确已经定了,5月中旬3亿元保证金已经打入相应账户。“财富证券相关人士此前就曾向记者透露,但在当时表示不便透露买家名字。

如今买家终于水落石出,财富里昂证券北京分公司一位相关业务负责人证实了华信能源的收购消息,但因后续涉及诸多审核流程,因此尚未正式对外公布。证券时报记者致电华信能源董事局办公厅相关负责人求证,对方以“不知情”婉拒了采访。

不过,上海证监局网站显示,财富里昂证券5月份提交的变更持有5%以上股权股东、实际控制人”申请已经得到批准,目前正在实施的是高管等相关内容的变更申请。财富里昂证券当前两大股东财富证券和中信里昂证券分别为境内国有企业和境外港资企业,因为涉及外资,财富里昂证券还需获得相关外管部门的核准。

这也意味着,合资券商财富里昂证券的股权变更除了获得证券监管部门审批外,后续还需国资部门、商务部门的审批,最后才会履行变更工商登记手续。

3月21日,湖南省联合产权交易所挂出“财富里昂证券100%股权转让”公告。出让方为财富证券有限

华信能源有限公司:

- 是由上海能源基金和上海中安基金联合成立的集团民营制企业。
- 集全球能源贸易、能源生产、金融服务为一体。
- 在海内外拥有3大集团公司,4家一级公司,5家上市公司。
- 位列中国500强第337位,上海民营企业100强第2位。

责任公司和中信里昂证券资本市场有限公司,两家公司持有股份比例分别为66.67%和33.33%。

经开元资产评估有限公司评估,以2013年9月30日为基准日,财富里昂证券的股东全部权益评估值为10.34亿元,这也是财富里昂证券此次100%股权整体转让的挂牌价。

转让总价10.34亿

估值就是挂牌价,100%股权转让总价10.34亿元。”接近此次股权转让的消息人士透露,华信能源是财富里昂证券100%股权买家。

华信能源全称“中国华信能源有限公司”,是集体制民营企业,由上海能源基金投资有限公司和上海中安基金有限公司联合成立。该公司以拓展国家海外能源经济利益为战略,主营石油、天然气、化工业务,集全球能源贸易、能源生产、金融服务为一体,在海内外拥有3大集团公司,4家一级公司,5家上市公司。

华信能源官网资料显示,2013年该公司实现营业收入2090.3亿元,在14个国家和地区设有子公司或办事处,拥有覆盖拉美、中亚、南欧和国内的石油化工行业上下游一体的商业体系与产业体系,位列中国500强第337位,上海民营企业100强第2位。

值得关注的是,华信能源为进军金融领域,专门成立了上海市华信金融控股有限公司,战略意图就是参股或控股证券公司、保险公司、信托公司,设立基金、财务公司,申请金融牌照,参股国内银行和控股海外银行,以积累

财富里昂证券:

- 原股东为财富证券(持股66.67%)和中信里昂证券(持股33.33%)



股权转让总价:
10.34亿元

张常春/制图

储备发展资本、实现资产证券化,为持续发展注入长期动力。

财富里昂证券前身为“华欧国际证券”,系由湘财证券和中信里昂在境内设立的合资经营企业。2003年4月10日正式成立,是中国加入世界贸易组织后设立的首家合资券商。2006年6月湘财证券将持有的华欧国际证券66.67%股权转让给湖南华菱钢铁集团有限公司,2007年2

月后又将该部分股权转让给财富证券。

2012年5月,财富里昂证券获得证监会换发的新的经营证券业务许可证,经营范围由原来单一的证券承销与保荐业务,新增证券投资咨询和限定区域的证券经纪两项新业务。目前财富里昂证券经营范围包括:除温州外的长江三角洲地区的证券经纪,证券投资咨询,股票、上市公司发行的公司债券证券的承销与保荐。

信托资产12.48万亿再创新高 人均利润首现季度同比负增长

证券时报记者 刘雁

中国信托业协会昨日公布行业数据。截至二季度末,信托业管理的信托资产总规模为12.48万亿元,再创历史新高。

中国信托业协会专家理事周小明表示,信托业自2013年起增速放缓,今年二季度增速继续放缓,但发展总体平稳,表明信托业已进入平稳增长阶段。

数据显示,2014年二季度末,信托业实现经营收入398.79亿元,同比增长13.68%,环比增长123.22%,但与去年同期35.44%的同比增长率相比,增幅回落了21.76个百分点。

值得注意的是,信托公司利润增幅虽仍维持在两位数,但增速亦大幅回落,人均利润更是同比首次呈现负增长。截至二季度末,信托业实现利润总额

289.69亿元,人均利润146.96万元,与去年二季度相比,利润总额同比增长12.39%,但较同期增幅大幅回落23.3个百分点;人均利润同比首次呈现负增长,较去年二季度下降了8.7万元。

今年4月,银监会发布了《关于信托公司风险监管的指导意见》,明确提出了信托业转型发展的总体要求,并指明了转型发展的具体方向。在市场压力和政策引导的双重推动下,信托业的业务结构也开始朝着更加符合信托本源的方向优化。

譬如,虽然目前融资类信托仍然为主,但比例逐步下降,这在今年二季度的运行中表现得尤为突出。二季度末,融资类信托规模为5.07万亿元,占比40.63%,较去年末的占比有所下降。与此同时,投资类信托占比则有所提升。

申万宏源重组 获宏源股东大会高票通过

证券时报记者 李东亮

宏源证券今日公告称,申银万国吸收合并公司议案已获股东大会高票通过,重组方案各项议案的通过率均在97%以上。本次吸收合并还需获得证监会核准。

宏源证券相关负责人表示,该公司与申银万国的合并,是市场化的强强联合,两家公司业务互补,新公司将形成显著的客户和规模优势、品牌和业务优势、区位优势、股东优势。未来新公司还将构建控股母公司(上市公司)+证券子公司的母子双重构架,为发展多元金融打开了发展空间。

此次股东大会审议通过本次重组议案,是继方正证券合并民族证券、国泰君安收购上海证券之后又一次大型券商并购,本次重组涉及总资产千亿元,是中国证券市场最大的并购案例。

此次重组方案对价公允,充分兼顾了申万和宏源两公司股东利益;重组方式创新,在合并重组的顶层设计上,对证券行业的并购具有标杆意义

和示范效应,得到各方面的广泛认可。

据宏源证券此前公告,申银万国以换股方式吸收合并宏源证券。宏源证券全体股东以1:2.049的比例换取申银万国股权;本次合并完成后,新公司将继承及承接公司的全部资产、负债、业务、人员、合同及其他一切权利与义务。申银万国发行价为每股4.86元,发行股份81.41亿股。新公司股票将申请在深交所上市流通。

宏源证券上述负责人表示,通过此次重组,资产规模与资本实力增加明显,有助于把握国内证券行业资本中介型业务快速发展的良好契机,同时提高新公司抗风险能力和财务安全性。

从新公司的优势资源出发,宏源证券还确立了未来的发展目标:到2020年形成以资本市场为依托的投资与金融服务全产业链,发展成为中央汇金公司金融资产证券化的重要平台;投资控股集团(上市公司)将发展成为以资本市场为依托的国内一流投资控股集团”,“证券公司发展成为具有国际竞争力、品牌影响力和系统重要性的现代投资银行”。

债券违约频发 深交所紧急网测应对

证券时报记者 桂衍民

近段时间债市频现违约,令投资者紧张不已,相关管理部门正加紧部署应对。深交所昨日就向会员公司发布通知,决定于8月16日开展债券风险防控和股票质押式回购交易违约处置的全网测试。

违约防控紧急测试

昨日,深交所向会员公司发出通知称,为确保债券风险防控和股票质押式回购交易违约处置业务的顺利开展,深交所和中国结算深圳分公司定于8月16日组织全网测试,检验市场参与各方技术系统的正确性。

证券时报记者从证券公司处获得的这份通知显示,此次测试涉及债

券风险防控的业务内容包括6方面:风险警示债券交易的委托申报与成交回报;债券暂停上市提供转让服务的委托申报与成交回报;新证券信息库的接收与显示;行情库、综合行情库的接收与显示;风险警示债券买入交易权限管理及投资者适当性管理;风险警示债券交易及债券暂停上市后提供转让服务业务的清算交收处理。

据一位上市券商技术部负责人透露,这是首次有关债券违约防控的测试,应该与当前债券违约事件频发有关。这位负责人介绍,从债券风险防控的6方面内容看,测试内容已基本包含了违约发生后的全部对策。

以往一旦出现债券违约,因为没有买家,交易基本处于停滞状态,各证券公司对此也难有应对之策,

只能等待监管部门的违约处理办法。而根据此次测试内容,债券违约发生后,作为中介机构的证券公司从交易、转让、回报,以及信息传递、清算等都提供了相应处置办法。

违约进入高发季

T1超日债”处置尚待结果,私募债Y2金泰债”、Y2津天联”等又先后出现问题。此外,一大批隐性的债券违约正在逐一显露。分析人士认为,今后一段时间内,债市违约或将成为市场常态,债券违约正在进入高发季。

平安证券固定收益部执行总经理石磊6月曾撰文称,今年中国金融业的主题就是信用风险。石磊认为,多年积累的债务压力在今年频频爆发出来,这主要是由于“权力与责

任”在中国有独特的存在,而以信用为基础的金融体系和金融市场也必然发展出独特一面。整体来看,中国的信用文化倾向于降低个体风险并增加系统性风险。

业界也有不同声音。上海证券研究所总经理助理兼宏观策略部首席分析师胡月晓就认为,现阶段相关风险事件可以定性为“离散性风险事件”,即违约的特点是风险暴露增多,以技术违约为主,低传染性。

胡月晓认为,“离散性风险”上升时期的到来,在很大程度上是中国经济发展到一定阶段的产物,未来3-5年债市都将处在这一时期。对投资来说,信用风险主要表现为“踩雷”风险。整体而言,经济周期底部阶段,违约事件会增多,但不会大面积爆发。

招商证券保证金理财产品规模破百亿

证券时报记者 李东亮

由于具备“开市可炒、闭市可理财”、T+0快速变现”等诸多优势,券商保证金理财产品持续获市场青睐。

证券时报记者获悉,招商证券的保证金产品“天添利”,今年以来规模增长迅速,7月底已突破百亿元,排名

居行业第二。

国内多家大型券商都推出了保证金理财产品,如光大证券的“阳光现金宝”,华泰证券的“紫金天天发”,招商证券的“天添利”以及国泰君安“现金管家”。招商证券的“天添利”规模增长迅速,截至7月底,规模排名居行业第二。

这类保证金产品均属券商资管产品,以“天添利”为例,参与门槛5万元,产品投资标的是活期及一年以内定期银行存款、隔夜逆回购、货币市场基金和债券类等固定收益类金融产品,资金安全有保障。

投资者一次签约后,股票账户保证金即自动参与“天添利”;买入股票

时,资金自动退出“天添利”;卖出股票后,资金自动参与“天添利”;取现可选择“预约取款”或者“T+0快速取款”,且无参与费、退出费及管理费;流动性可媲美银行活期存款。此外,“天添利”产品收益高于2倍活期利率时,投资者可在获取2倍活期收益的基础上,再获额外收益。

平安银行“橙子银行”上市

证券时报记者 罗克光

平安银行日前宣布,该行全新的在线零售银行业务和品牌——“橙子银行”ez.pingan.com正式上线。

据悉,“橙子银行”是平安直通银行的品牌名称,属于平安银行旗下子品牌。与传统银行不同,直通银行意味着个人客户可实现在线开立账户和在线投资、交易,各项金融服务主要通过互联网渠道获得。普通客户最常接触的银行核心业务,如转账、理财产品和货币基金购买等均能在该平台轻松实现;同时,还提供智能消费记账、财务目标管理等创新功能。

从“橙子银行”的命名和页面设计就可看出,我们希望为目标年轻客户创造一种轻松、愉悦、与传统银行大相径庭的体验。“平安银行零售网络金融事业部总裁鲍海洁称,在这样一个“客户至上,体验为王”的时代,我们希望能够刷新公众对银行的印象。”

“橙子银行”定位于年轻人的银

行”,一方面是指目标客户为25至45岁之间的年轻群体,特点是习惯于数字化生活,高度关注体验,崇尚简单,追求高效,并且重视个性化和智能化;另一方面还代表着“轻”银行,即:主要依托于互联网和移动互联网,不再依赖于线下实体网点,并且所提供的产品和服务都利于客户通过简单、便捷的操作完成购买。

据了解,为筹建“橙子银行”,平安银行进行了上万人的客户调研与访谈,并对40余家全球领先的直销银行、互联网理财平台等进行分析和借鉴。基于目标客户金融需求和消费习惯变化的洞察,“橙子银行”提出了“简单”、“好玩”与“赚钱”的三大价值主张。

作为网络银行的新尝试,“橙子银行”的产品、服务和体验均努力遵循“简单”的理念。客户凭身份证号和常用手机号,通过三个步骤就可以完成账户的开立。在正常情况下,开户仅需1分钟便可完成,充分体现了网络银行的高效和便捷。

华夏银行举办关爱公益活动

近日,华夏银行助力环卫子女成长基金”联手北京电视台、北京妇女儿童发展基金会为北京环卫职工家庭举办了首个大型公益活动。

华夏银行助力环卫子女成长基金”由华夏银行发起设立,每年向北

京妇女儿童发展基金会捐赠善款100万元,并将持续捐赠3年,共计300万元。款项主要用于对北京地区家庭条件困难的环卫一线职工子女进行助学帮扶等系列公益活动。

(牛溪)